

“盛市”中重组 “弱市”中攀高

——从参展2013西部国际制博会看重汽王牌汽车的产品开发和市场开拓

■本报记者 王道海 于丹

7月18日至20日,第十七届中国西部国际装备制造业博览会(制博会)在成都世纪城会展中心盛大举行,中国重汽集团成都王牌商用车有限公司(简称重汽王牌或王牌)以较强的阵容,参展号称“西部工业第一展”的该展会,记者因之有了一次再度近距离观察重汽王牌汽车的契机。

记者在重汽王牌展场看到,在“25年专用车生产历史中国重汽西部最大商用车生产基地”题记下,“好车好‘钱’程”的硕大广告主题特别引人注目。记者现场看到和了解到,此次展会重汽王牌组织了自主研发的7系产品共5辆轻型工程自卸车、运输车、微卡、专用汽车、环卫新能源车参展,展位面积达150平方米,据记者了解,这次王牌南充公司也参加南充市政府组团参展。展会期间,重汽王牌先后接待中外客商60余家,就相关商务合作、产品销售进行了广泛洽谈,并以派送宣传资料、播放企业宣传片等多种形式,在展会现场宣传王牌重组以来的快速发展和新产品研发情况,展示了重汽集团企业的良好形象。

重汽王牌商用车营销总公司川西市场部经理李全忠在展会现场向记者介绍:今年在同行业下滑24%的情况下,王牌商用车上半年的产销量同比去年增长39.19%。另据了解,今年以来由于王牌7系产品质量的不断改进提升,市场营销网络扩张近1000家,王牌在工程车强劲销售的同时,平板车一反常态,迅猛发力,上半年实现销量较上年同期猛增400%。

近年来,世界经济复苏乏力,中国经济深度调整,多年来不断扩规模上产能的制造业更是遭遇出口受阻和内需难开的困境,商用车业也在市场降温中进入整体下滑的艰难境地,重汽王牌遇冷不惧、逆市大增的经营业绩,令人刮目相看,个中缘由值得深究。

重汽王牌作为重汽集团在山东省外的第一家最具规模的整车生产制造企业、成都市政府规划的载货汽车生产基地和四川省高新技术企业、技术创新型企业,重汽集团和山东、四川两地政府都对重汽王牌寄予厚望。重组以来,重汽集团对王牌汽车进行了高强度的资金投入和大手笔的技术改造,在



●重汽王牌汽车展台一瞥

王牌25年专用车生产的基础上,至今已形成轻、中、重型工程自卸车、商用运输车、环卫专用车、水泥搅拌车、低速货车等系列产品,其自主开发的欧虎、钱龙新车型获得国家级重点新产品称号。如今重汽王牌正在雄心勃勃地实施“十二五”规划,投资30亿元打造10万辆中重卡和30万辆轻微卡产能,欲以品牌和技术实力奠定国内商用车市场的领先地位。

商用车行业以前由于市场增长而又产能不足,同行企业大多都能分得一杯羹,都能获得不同程度的发展,但这种经营形势今后已难以复制,这两年甚至呈现出整体走低的颓势,在宏观经济形势看好的行业高峰期诞生和规划发展的重汽王牌,极易因种种以前难以预料到的原因而跌入市场的陷阱,至少很难实现当初重组王牌汽车的宏愿。但重汽王牌董事长韦志海、总经理靳生文和公司高管们在集团公司的领导、支持下,带领王牌汽车迎难而上,开始在更高层次上重塑王牌汽车,不但实施了代号为“011”“012”的重大技改工程,而且进行了深层次的文化整合,做了转型升级的大量工作,不断开发差异化的优质新产品,尤其注重提升产品质量,满足客户需求以打响品牌,开拓新的市场空间。

重组后不长时间,重汽王牌在成功研发7系产品的基础上,利用中国重汽的品牌和

技术优势,逐一梳理传统产品,从产品配置、技术工艺上进行全方位优化和质量提升,开发了各类轴距、各类区域适应性新车型200多个,基本实现了对传统产品的大切换全覆盖。同时加强7系产品的延伸开发,成功开发出纯电动新能源汽车等新产品,为王牌加快发展市场扩张提供了强力支持。今年以来,重汽王牌又以继续开展质量效益提升年为契机,积极调结构、转方式,坚持技术创新、营销模式创新、企业管理创新,不断推出差异化新品,从而在极其严峻的市场中获得了持续稳定发展,继2012年实现产销2.8万辆,同比增长22%后,今年又创出产销量同比增长超39%的新业绩,成为近两年来低迷的商用车市场中一道靓丽的风景线。

在此届西部制博会上,重汽王牌川西市场部经理李全忠等向记者揭示了王牌商用车畅销市场的部分原因:王牌重视向广大用户提供高性价比产品,王牌的产品质量好,皮实耐用,品质完美。比如在行业首推的777B工程自卸车,“这款车爬坡能力强,实现了发动机与变速箱的最佳匹配,使整车油耗降低10%。拉沙、拉石头对车的要求更高,质量好才能多拉快跑,如三天两头的修肯定用户是不满意的,谁会买你的车?”

记者还了解到,重汽王牌车保值价值高,在二手车的同等级车里要多卖五六千元。而在芦山大地震后出现的王牌“车坚强”

现象,更成为了一则罕见的品牌佳话。

今年4月21日,中新网记者在芦山4.20地震中拍摄的一幅“车坚强”图片,经媒体传播后受到广泛关注:一位名叫陈金强的人今年初以3.5万元买了一辆王牌二手车搞运输,4月20日8点过行驶在陡峭的峡谷时突遇7级大地震,刹那间天动地摇,震耳欲聋,道路右侧上方无数松动的滚石砸向汽车,陈金强驾驶的王牌车许多部位被砸,但他本人在牢固的驾驶室内却毫发无伤。

芦山大地震发生后,重汽王牌第一时间组织人员驰援灾区,开展走访慰问用户及免费维修受损车辆服务,并根据网络信息推出“特别寻亲”活动寻找“车坚强”,于5月19日举行了为雅安捐赠车辆,设立王牌添翼助学基金,为王牌“车坚强”车主赠送新车等活动。有力地彰显了中国重汽用品打造精品的核心价值观,视用户为亲人的服务理念。目前王牌汽车在雅安的保有量达2000辆,占到当地市场70%份额。

自重组以来,重汽王牌进行了一系列显著的管理创新、文化创新、技术创新和品牌提升工作,进行了大手笔的基地建设和新品开发,并着力打造“王牌造车,经销发展,用户发财”共赢平台,已在全国拥有千余家经销商及千余家维修服务网点。几年来,王牌保持了从恢复性发展到逆市增长的稳健发展,从而在去年和今年国内经济历史性走低,商用车市场骤然遇冷的不利形势下,创造了继续大幅攀高的卓越业绩,并在近期荣获了一系列奖项:公司入围四川省100强企业,受到隆重表彰;被国家质检总局正式授予“国家一类出口企业”资质,产品出口报关可享受免抽查、快速核放等待遇;重汽王牌总经理靳生文、王牌南充公司负责人张凡勇被授予四川省优秀企业家称号……

重汽王牌在商用车行业“盛市”中诞生,在日渐艰难的经济变局和行业“弱市”中不断攀高的事实,再度证明近年来中国制造业的产能过剩其实是长期粗放式发展导致的一种结构性过剩,真正品质优异、特色鲜明、契合市场需求的产品,还是不愁销路的。相信重汽王牌商用车公司定将能以重组几年来打下的良好基础,以坚忍不拔勇克难关的新进取新开拓,去不断开创艰难而辉煌的美好明天!

实现日销过百条蚕丝被
苏通丝绸不断拓宽网销渠道

本报讯 7月29日,苏通丝绸天猫旗舰店出现销售井喷态势,一举突破日销百条蚕丝被的目标。苏通丝绸开设天猫旗舰店短短大半年时间,企业已经从一家初涉电商行业的门外汉快速成长为丝绸网销产业的弄潮儿。

历经十多年的发展创新,苏通从单一的缫丝产品成为国内丝绸产业里拥有全程产业链的佼佼者。苏通按照市场发展态势,建立起以南通为根据地、江苏为大本营、立足华东、辐射全国的市场营销网络。企业的丝绸主导产品连续多年销量跻身国内同行领先地位,2012年苏通生丝产品销量跻身全国前四强。在传统服装企业实体店渠道日益受到电商挑战的今天,苏通一直在探索如何实现华丽转身,在群雄逐鹿的丝绸服装产业精彩绽放。

早在2009年,苏通丝绸曾经进驻淘宝进行了线上销售的尝试。在依托第三方平台积累了一定线上客户的基本上,2012年,苏通开始建设自己的线上品牌。苏通投入重金与网络运营商合作建立起独立的品牌商城店,连通淘宝、天猫旗舰店的后台,实现跨平台多店后台统一管理,推进多渠道多模式管理,真正实现苏通牌桑蚕丝和真丝绸产品向系列化、规模化、品牌的转型。

苏通还着手建立企业自己的官方商城,并与企业天猫旗舰店已经能够实现无缝对接,直接导入商品资料,不但提高了公司官方网站的访问量,也使得搜索引擎排名上升,加强了公司产品的互联网知名度及销量。负责苏通电商业务的王娟经理介绍道:“苏通决定开始做电子商务,目的非常明确——做苏通自己的品牌商城,希望能够聚集网络人气,从而带动销量。”在入驻电商之初,除了商城搭建之外,苏通还充分整合了线下资源,尤其根据品牌定位做好产品规划以及营销策划。“目前我们苏通官方商城有12个专业电商人员组成的团队在运营,日发货达40单以上,企业建成了多渠道、跨平台、多模式销售格局。”

电商市场的竞争归根到底还是企业品牌的竞争。“网上销售是实体销售的延伸,这背后都是品牌在起根本作用。如果品牌知名度大,顾客自然会在网络上主动搜寻你的产品。”王娟介绍说,苏通丝绸除了现在有淘宝、天猫,还将与亚马逊、京东等进行谈判合作,进一步拓宽企业的电商业务销售渠道。此外,为了满足网上客户的个性化需求,苏通将开展丝绸婚服定制等业务,实施与实体店的差异化战略,让消费者体验更高端、更新潮的丝绸产品服务。

(周日照)

太钢矿渣超细粉 处理能力世界第一

日前,太钢矿渣超细粉2号生产线热负荷试车成功,这标志着太钢形成了世界处理能力最大的矿渣超细粉生产线,同时,太钢的矿渣将全部得到回收利用。

矿渣是炼铁的副产品。过去,由于技术原因,矿渣的产品附加值和资源利用率都比较低。2010年5月,太钢投资建成了年产100万吨矿渣超细粉1号生产线,至今年上半年已累计生产矿渣超细粉240多万吨,取得了良好的经济和社会效益。

此次投运的2号生产线于2012年5月开工建设。该生产线年设计能力为170万吨,采用世界上最大的立磨机,工艺技术由太钢自主开发和集成,实现了全线自动化控制,全封闭生产、输送。该项目得到了国家和省市的重点扶持,被列为山西省重点工程。据了解,两条生产线上马之后,按处理能力计算,每年可节约成本1.74亿元,同时大幅度减少二氧化碳排放,为太钢绿色发展注入了新的动力。

(黄传宝)

大江人勇往直前战高温

七月的重庆飞火流萤,酷暑难耐,大江工业公司的员工们历经高温“烤”验。为确保全年生产经营任务的顺利完成,大江人面对酷暑干劲不减,勇往直前。图为该公司热处理车间的员工鏖战高温,加工用户急需的产品大弹簧。

马占超 摄影报道



立今朝之诺言 护千载之安全

筠连县安监局召开“环境兴市”战略中层干部公开承诺大会

■本报记者 何沙洲 通讯员 陈永刚

为践行“环境兴市”战略部署,巩固提升筠连县安监局“三治理三激发三增加”作风建设专项活动成果,进一步转变机关工作作风,夯实安全生产基层基础,创新监管机制,提高安全监管队伍素质,提升事故防范能力,推进全县安全生产形势的持续稳定好转,2013年7月29日,四川筠连县安监局召开中层干部公开承诺大会,安监局局长王贵才、副局长徐德聪及全局干部职工110余人参加会议,并邀请县纪委常委邓林到会指导。县安监局党组书记、副局长申宏主持会议。

来自煤矿监管、非煤矿山监管、危化品监管、监管执法、矿山救护等11位不同岗位的中层干部分别立足岗位实际,集中作出公开承诺,广泛接受组织和群众监督。其中,安全生产监察执法大队队长余渊公开承诺:“我将严格贯彻执行《行政处罚法》、《安全生产法》等安全生产法律法规,坚持执法与宣教相结合,坚持执法与检查指导相结合,坚持严格执法与热情服务相结合,热情为基层服务,真心为群众服务。”

通过中层干部公开承诺,切实增强了干

部职工发展意识、责任意识和服务意识,进一步凝聚了安监力量,以更加坚决的态度、更加有力的措施、更加务实的作风,齐心协力打好优化发展环境这场攻坚战,全力打造服务态度好、办事效率高、干部队伍廉、发展环境优的企业安全生产环境。

会上,邓林指出:开展公开承诺是机关行政效能建设的重要举措之一,有利于激发基层组织引领活力、干部职工履职动力,每名干部职工都要借此之机,进行一次思想上的自我交流和剖析、作风上的自我建设和提升、自律意识上的自我警醒和巩固,以崭新的形象投入到安全生产监督管理之中。

王贵才要求,全局干部职工务必严格按照“环境兴市”的战略要求,在履职尽责上和监管服务上加码提速。一是要进一步增强工作的主动性。上至局班子成员、下至股室工作人员,均要结合自身岗位实际,多干、多看、多思、多行;二是要进一步增强工作的务实性。安全生产监管工作具有无补救性,必须实实在在,不半点虚假,坚决履职到位、监管到位、服务到位;三是要进一步增强工作的仔细性。要认真深入隐患排查整治,及时消除安全隐患,有效预防和减少事故的发生,对监管企业安全生产工作有问题的一定



要查出问题、有差距一定要找出差距。同时,对整治情况要进行回头看,确保各类安全隐患整改落实到位,坚决打好全县安全生产工作翻身仗。

最后,申宏强调,此次承诺是我们安监

人主动向组织和群众立誓践诺的一次盛会,其严肃认真、团结和谐,达到了预期目的和效果,势必共铸全县持续稳定的安全生产良好形势。

河南省商务厅副厅长张雷明到众品公司调研冷链物流电子商务应用工作

■本报记者 李代广

8月1日,河南省商务厅副厅长张雷明到河南众品集团公司调研电子商务工作,实地考察公司冷链物流基地,详细了解冷链物流电子商务平台规划、建设、运营等情况。

许昌市商务局局长张书杰、长葛市副市长杨允志、范耀江及河南众品集团公司董事长朱献福、董事本保科陪同调研。

河南众品集团是国家级电子商务示范企业和河南省农产品加工、食品制造的龙头企业之一,目前正在建设中国最大的冷链物流电子商务平台。

调研期间,张雷明副厅长听取了众品集团董事长朱献福关于企业应用电子商务工作情况的介绍,他对众品食业近年来高度重视、扎实推进电子商务工作给予了充分肯定。他指出,大力发展电子商务,促进经济转型,是贯彻落实河南省委省政府全省经济运行电视电话会议精神的重要措施。众品食业抢抓电子商务发展机遇,思路新、措施实、力度大、效果好,对带动全省传统企业加快电子商务应用、实现转型升级起到了重要的示范作用。

张雷明副厅长强调,众品食业要持续推进电子商务示范工程创建工作,发挥示范带动作用,提升创建水平,增强区域引导、行业辐射和产业带动能力,不断提高国内外市场的竞争力,争创全国电子商务应用品牌企业;要不断完善电子商务网络平台的支付、交易等功能,发挥冷链物流配送及涉农产品流通服务的资源优势,整合产业链上下游关联资源,建设好、运营好冷链物流电子商务系统,打造国内一流食品冷链物流电子商务行业平台,降低流通成本,帮助中小农产品加工企业和冷鲜肉生产企业扩大销量,提高收益;要加快电子商务产业园区的建设,结合实际,科学规划,突出园区特色,围绕本地区优势产业、重点行业、特色产品、农产品,创新模式,扎实推进,推动园区建设顺利进行、早见成效,为许昌市经济社会持续快速发展和河南省电子商务应用迈上新台阶做出贡献。